

От редакционной коллегии

Идея научного издания, посвященного Священному Писанию в целом или Ветхому Завету в частности, которое бы имело регулярный характер, вынашивалась нами давно. Важность такого издания представляется очевидной и потому, что Библия, Ветхий Завет играет огромную роль в религиозной жизни людей нескольких мировых религий, и потому, что в сфере богословия библейские исследования имеют фундаментальный характер. И неудивительно, что литература по библеистике, которая издается в разных странах мира, необычайно обширна.

Однако даже беглый взгляд на ситуацию в русскоязычной богословской среде показывает, что исследования Библии находятся на периферии современного русскоязычного богословия. И это связано не с тем, что отсутствует понимание важности такого рода исследований. Это проистекает от того, что подготовка специалистов в сфере библеистики – дело длительное и хлопотное. Подобного рода специалисты должны обладать не только чисто богословскими знаниями, но знанием целого ряда языков, современных и древних (еврейского, арамейского, греческого, коптского, даже древнеегипетского и аккадского), а также глубокой осведомленностью в области истории и культуры древних цивилизаций. От человека, посвятившего себя изучению Священного Писания, требуется огромная самоотдача, готовность жертвовать и своими силами, и временем. Достаточно обратить внимание на ничтожно малое число студенческих научных работ по библеистике в духовных учебных заведениях, а также на сравнительно малое количество обучающихся по библейскому направлению в духовных академиях, чтобы увидеть, что изучению библеистики готовы посвятить себя немногие.

Перед началом данного издания естественно возникает вопрос о тех, кто пишет и тех, кто читает, о среде пишущей и среде читающей. Количество пишущих и читающих материалы библейских исследований на русском языке в на-

стоящее время невелико. Но если ничего не писать и не издавать, то круг лиц, увлеченных глубоким изучением Библии, никогда не расширится. В этом смысле данное издание может сыграть свою скромную роль, стимулируя авторов и заинтересовывая читателей.

Сборники под общим названием «Скрижали» будут объединяться в две серии – «Ветхозаветные исследования» и «Новозаветные исследования». Мы надеемся, что наше издание будет выходить систематично. В качестве приложения к «Скрижальям» планируется публикация монографий, посвященных конкретным проблемам современной библеистики.

Мы ставим перед собой цель сплотить вокруг данного издания всех тех немногих лиц, которые занимаются постижением Книги Книг. Безусловно, в первую очередь нам интересны те авторы, которые связаны с Беларусью, авторы разных религиозных направлений. Представляется, что библейские исследования способны объединить тех, для которых Библия – это не просто литературный памятник, не просто библиотека древней ближневосточной литературы, но Слово Божие, источник боговедения, источник богословия, источник религиозного вдохновения, молитвенник.

Вместе с тем, мы видим наше издание и международным. Об этом свидетельствует и состав редакционной коллегии, в которую вошли известные люди, работающие в Германии, Франции, Соединенных Штатах Америки, России, Беларуси. Любовь к Библии не имеет ни конфессиональных, ни политических границ.

Мы благодарны епископу Серафиму и епископу Герхарду Майеру за приветственные слова, приуроченные нашему первому выпуску, Аврааму Бененсону, главному раввину Беларуси, за открытость и готовность к межрелигиозному и библейскому диалогу, а также авторам, представившим свои материалы – кардиналу Филиппу Барбарену, примасу Галлии (Франция), которому в 2009 г. в Институте теологии БГУ был вручен диплом почетного доктора; Галине Вениаминовне Синило, автору большого количества

публикаций на библейскую тематику, вдохновенные выступления которой никогда не оставляют аудиторию равнодушной.

Приносим особую благодарность общинам Вюртембергской Евангелической Церкви (Германия) – Райхенэк (г. Ройтлинген) / Reicheneck (Reutlingen), г. Биссингена / Bissingen и Эберхардскирхе (г. Тюбинген) / Eberhardskirche (Tubingen), – верующие которых оказали помощь в издании первого выпуска.

Наличие библейского журнала, регулярного библейского альманаха – это большая роскошь, интеллектуальная роскошь. И нам приятно, что мы в настоящее время можем себе такую роскошь позволить.

В. В. Акимов
Протоиерей А. В. Васин

10.06.2011